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 :(Abstract) ملخص البحث

د أثبـت خلفية الدراسة:  يعتبر التجمع الكبير للمعتمرين وحشود الحجاج بيئـة مناسـبة لانتشـار عـدوى فيـروس الأنفلـونزا مـع مضـاعفاته الخطيـرة.  وقـ

 لقاح الأنفلونزا فعاليته في الوقاية من المرض أو التخفيف من مضاعفاته.

بــين  أهـداف الدراســة: تقيــيم مـدى التــزام الحجــاج والمعتمـرين بمكــة المكرمــة بــالتطعيم ضـد الإنفلــونزا، وكــذلك التعـرف علــى أســباب عـدم تلقــي اللقــاح

 غير المطعمين.

 .1439ل عام منهجية الدراسة: هي دراسة مقطعية مسحية تم إجراؤها على عينة من الحجاج والمعتمرين البالغين القادمين لمكة المكرمة خلا

 398. بلـــغ عــــدد المشـــاركين القـــادمين للعمــــرة %91.5للقـــادمين مـــن خـــارج المملكــــة بنســـبة   912مقابلـــة ناجحـــة، منهــــا  997نتـــائج الدراســـة: تـــم اجــــراء 

لغربيــــة ٪.  بلــــغ عــــدد المشــــاركين مــــن الــــدول العربيــــة، جنــــوب شــــرق آســــيا، جنــــوب آســــيا  افريقيــــا، الــــدول ا60.1بنســــبة  599، وللحــــج %39.9بنســــبة 

(. وقـــــــد بلــــــغ عــــــدد الإنـــــــاث  ٪10.0) 100(، و ٪11.1) 111(، ٪21.2) 211(، %40.3) 402(، ٪17.4) 173الأعــــــداد و)النســــــب( التاليـــــــة علــــــى الترتيــــــب: 

را فــي ٪، ووجــد فارقــا كبيــ71.1مــن اجمــالي المشــاركين بنســبة تغطيــة  709أظهــرت النتــائج تلقــي لقــاح الانفلــونزا لــدي   .%29.4بنســبة  293المشــاركات 

( علــى درايــة بلقــاح الأنفلــونزا 803كانــت غالبيــة المشــاركين ) .  .( p<0.001( )%41.8( وبــين المعتمــرين )%91.1نسـب التغطيــة باللقــاح بــين الحجــاج )

دد (  لــــديهم معرفــــة جيــــدة حــــول مــــرض الأنفلــــونزا ولقاحــــه .كشــــفت نتــــائج تحليــــل الانحــــدار اللوجســــتي متعــــ%61.7مــــنهم ) 503٪، وأن  80.9بنســــبة 

تعلـيم  المتغيرات أن فئات المشـاركين مـن داخـل المملكـة، والقـادمين للحـج، والقـادمين مـن جنـوب شـرق آسـيا وأفريقيـا والـدول الغربيـة والحاصـلين علـى

راسـة أن عـدم جامعي، ومن لديهم دراية بلقاح الإنفلونزا، كانـت عوامـل ذات ارتبـاط مسـتقل منبئـة بتلقـي لقـاح الانفلـونزا بـين المشـاركين. وكشـفت الد

ــــا )٪33.7(، وعـــدم معرفـــة متــــي ينبغـــى التطعـــيم بـــه )٪59.7الدرايـــة باللقـــاح ) (، ٪22.2(، وعـــدم معرفـــة كيفيـــة الحصـــول عليــــه )٪29.5(، وكونـــه مكلف 

 (  هي أهم أسباب عدم التطعيم.%15.6وعدم معرفة أن اللقاح موص ى به )

لقـادمين للحـج كانـت جيـدة، ولكنهـا كانـت ضـعيفة بـين القـادمين للعمـرة، والقـادمين مـن بلـدان الخلاصة:  أن نسبة الالتزام بتلقي لقـاح الانفلـونزا بـين ا

  جنوب آسيا. وكان عدم معرفة اللقاح وتكلفته  والحصول عليه أهم عوائق تلقي اللقاح.
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